

法国一宠物狗 感染猴痘

疑似“人传狗”

新华社北京8月16日电 法国一条宠物狗疑似从主人那里感染猴痘病毒。美国媒体15日援引一篇医学论文的论断,称这是医学界首次发现猴痘病毒可以“人传狗”的证据。

论文刊发于英国医学杂志《柳叶刀》,提到法国两名男子出现猴痘病毒感染症状后12天,与他们共同居住的宠物犬腹部出现脓疱、皮肤破损等症状,随后猴痘病毒检测呈阳性。

研究人员经DNA检测认定,两名男子和狗均感染猴痘病毒。

这条狗是意大利灵缇犬,4岁,雄性,感染猴痘前没有患病。两名男子出现症状后,与狗同睡一张床。但按照两人的说法,他们一直让狗与其他人或宠物保持距离。

据美国哥伦比亚广播公司报道,在猴痘流行地区,啮齿动物和灵长类动物等野生动物可能携带猴痘病毒,但先前没有卫生机构报告过狗、猫等家养宠物感染猴痘的案例。

猴痘病例过去多发于西非和中非地区。但今年5月以来,不少非洲以外的国家和地区相继报告猴痘确诊病例。世界卫生组织7月23日宣布,今年多国出现的猴痘疫情已构成“国际关注的突发公共卫生事件”。(陈丹)

行径 恶劣!

美国在叙利亚盗抢资源



▲2016年12月9日,在叙利亚北部城市阿勒颇市吉卜林临时安置点,从反政府武装控制区撤出的儿童在吃饭。新华社记者杨臻摄

▲3月7日,一名叙利亚纺织工作者在阿勒颇卡塔尔基工业区的一间厂房内工作。新华社发(阿马尔·萨法尔贾拉尼摄)

新华社大马士革8月16日电(记者汪健)叙利亚东北部哈塞克省一条通往边境的公路上,美国军队的油罐车排成一列,一眼望不到头。这些满载着从叙利亚偷盗出的石油的军车依次穿过边境驶入伊拉克境内,消失在远方。与此同时,生活在叙首都大马士革的居民已在加油站前等待了数小时,排队加油的车辆同样看不到尽头。这种景象在叙利亚已是司空见惯。

“偷油”,正是美国在中东地区犯下的累累罪行之一。美国为维护霸权、谋取私利,频频在中东地区抢掠资源、制造冲突、肆意制裁,严重损害当地民众的生命权、健康权、发展权,制造了深重的人道主义灾难。

”

明目张胆的掠夺

叙利亚石油和矿产资源部日前发表声明说,今年上半年叙石油日均产量8.03万桶,其中八成以上,约6.6万桶遭“美军及其支持的武装势力”掠夺。

叙利亚通讯社13日报道说,美军当天派出一支由89辆油罐车组成的车队,将在叙盗采的石油通过非法过境点转运至伊拉克境内的基地。而11日转运盗采石油的车辆达到144辆。

2011年叙利亚危机爆发。自2014年以来,美国在叙东部和东北部地区部署了部队。近年来,叙政府多次指控美军在叙东北部盗采和转运石油。叙石油和矿产资源部长巴萨姆·图马说,美国及其盟友如同海盗一般掠夺叙石油财富。叙政治问题专家穆罕默德·奥马里说,抢掠石油等自然资源是美国在叙最丑陋行径之一。

除了石油,美国从叙利亚掠夺的还有粮食。叙东北部哈塞克省是油仓,也是粮仓,叙粮食产量的六七成集中于该省。据当地媒体报道,美军曾多次走私或烧毁叙利亚小麦。

叙利亚曾经是粮食出口国,如今却面临粮荒,需要靠进口满足内需。据世界粮食计划署估计,目前叙利亚有约1240万人无法获得粮食安全保障,是有记录以来最糟糕情况。

惨绝人寰的暴行

叙利亚危机爆发前,该国有超过2200万人口。根据联合国公布的数据,美国的军事介入已造成叙利亚至少35万人失去生命,超过1200万人流离失所,1400万平民急需人道主义援助。

仅在2016年至2019年间,叙利亚有记录直接死于美国领导的联军轰炸的平民就达3833人,其中半数都是妇女和儿童。

叙政治分析人士乌萨马·达努拉说,空袭行动导致平民流离失所和伤亡是美国在叙利亚侵犯人权的罪行之一,但美国仅将这称作“附带损失”。

蛮横无理的制裁

除军事介入外,美国长期以来还对叙利亚等多个中东国家实施严酷的单边制裁。2019年,美国推出所谓“凯撒法案”,为外国投资者在叙投资与建设设置重重障碍。自1979年以来,美国长期对伊朗等国实施各类单边制裁,1996年又抛出所谓“达马托法案”,禁止外国公司对伊朗、利比亚能源产业进行投资。

受制裁影响,这些中东国家货币贬值、物价飞涨,当地生产经营活动受冲击,外国投资项目搁浅,经济发展和重建进程面临重重困难。伊拉克安巴尔大学政治分析人士沙赫尔·奥贝迪说,美国霸权往往会对当地经济、文化等各领域造成全面破坏。

发动战争、单边制裁、掠夺财富,美国借“自由、民主、人权”之名推行霸权的真面目已被包括中东国家在内的国际社会认清。

(参与记者:凡帅帅、董亚雷、柳伟建、姚兵)